

| | Сегодня | +/- | Годовой тах | Годовой min |
|--------|---------|-------|------------------------|--------------------------|
| Доллар | 31.30 | +0.37 | 34.03 (5 июня 2012 г.) | 28.94 (28 марта 2012 г.) |
| Евро | 40.92 | +0.41 | 42.24 (5 июня 2012 г.) | 38.41 (17 марта 2012 г.) |

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Отказывают в «горячем стаже» — обращайтесь в суд

Гость очередной «прямой линии» с читателями «ОГ» — руководитель Госинспекции труда

Мария ДРОЖЕВСКАЯ,
Валентина СМЕРНОВА

Куда обращаться в случае задержки заработной платы или когда её выплачивают не полностью? Что делать, если работодатель отказывается официально заключать трудовой договор? Как добиться правильного начисления трудовой пенсии? На эти и другие вопросы читателей «Областной газеты» отвечает руководитель Государственной инспекции труда в Свердловской области Федор КРАВЦОВ.

Галина МАМАЙ, г. Екатеринбург

—Куда можно обратиться по поводу работы в других регионах? Готовы переехать.

—Вам нужно обратиться в департамент труда и занятости населения Свердловской области на улицу Фурманова, 105 в Екатеринбурге или в центры занятости населения по месту жительства.

Рамиль СИЯТДИНОВ, г. Екатеринбург

—С 1985 по 1994 год я работал на заводе резино-технических изделий в Екатеринбурге. Делал ремонты в цехах, которые подпадают под категорию производств с вредными условиями труда. Я принёс все справки, в том числе приказ о приёме на работу, копии журнала по учёту выполненных работ. Но мне отказывают в оформлении льготной пенсии, потому что нынешнее руководство предприятия не визирует архивные документы.

—Это не компетенция Госинспекции труда. Вы можете обратиться в вышестоящий орган Пенсионного фонда России. Либо в суд — такие дела называются делами особого производства, то есть о признании фактов, имеющих юридическое значение.

Попробуйте с помощью свидетелей доказать факт работы на вредном производстве. Если вы хотите получить более подробную консультацию, подходите к нам со всеми собранными документами.

Ирина МИХАЙЛОВА, г. Красноуральск

—Я представитель участников голодовки коллектива ОАО «Энергозапчасть», которая продолжается десятый день. Часть из нас не получает зарплату с марта, остальные — с июня прошлого года. Предприятие признали банкротом. Как нам быть?

—До введения конкурсного производства мы провели на вашем предприятии проверку. После этого, насколько я знаю, коллективу выплатили задолженность по заработной плате — около трёх миллионов рублей. В настоящее время прокуратура и следственный комитет области изыски все документы акционерного общества. Мы теперь не имеем права вмешиваться, но знаем, что решается вопрос о возможности возбуждения уголовного дела.

Светлана СПЕХОВА, г. Верхняя Тура

Мой оклад 4500 рублей, а у вахтера, уборщика в нашей организации — две тысячи рублей. Но всем доплачивают до минимального размера оплаты труда. Причём им значительно больше, чем мне, хотя объём выполняемой работы у нас абсолютно разный.

—С первого января этого года МРОТ в России составляет 5205 рублей. Согласно трёхстороннему соглашению между правительством, федерацией профсоюзов и объединением работодателей, действующему с 1 июля 2012 года, МРОТ в Свердловской области — 5300 рублей. При полностью отработанной норме времени за месяц и выполненных трудовых обязанностях



Федор Кравцов считает, что штаты инспекторов труда нужно увеличить в два раза

заработная плата не должна быть меньше этой суммы. При небольших размерах ставок и окладов доплаты действительно будут разными. Есть в Трудовом кодексе РФ статья о том, что МРОТ не должен быть меньше прожиточного минимума — на второй квартал 2013 года он определен для трудоспособного населения в размере 7794 рубля в месяц. Но эта статья сегодня не действует.

Валентина БЕЛОВА, г. Туринск

—В 2008 году нашу строительную организацию закрыли, но без официальных приказов. Я уволилась по сокращению штатов. Долг по заработной плате не получила до сих пор. В 2012 году предприятие объявили банкротом.

—Если сейчас ваша организация действующая банкрот, вам нужно обратиться в судебную инстанцию. Очередность платежей предприятий-банкротов регулируется не Трудовым кодексом, а Федеральным законом «О несостоятельности и банкротстве».

Мне надо посмотреть ваши документы. Адрес Государственной инспекции труда в Свердловской области — Екатеринбург, улица Мальшева, дом 101, а/я 61.

Елена ЛЕОНИДОВА, г. Екатеринбург

—Медсестрам и санитаркам ММУ СО «Демидовская ЦГБ» из областного бюджета доплачивали от шести до десяти тысяч рублей в рамках программы модернизации. С 2013 года доплата снята, введены вдвое меньше стимулирующие выплаты. Законно ли это?

—Статья 144 ТК РФ говорит о том, что в государственных и муниципальных учреждениях система оплаты труда устанавливается самим работодателем, но в соответствии с федеральным, областным и муниципальным законодательством. В ходе проверки учреждений здравоохранения нами выявлено, что в связи с окончанием действия областной программы модернизации и израсходованием выделенных на неё средств эти доплаты отменены.

Владимир СЕРЕБРЕННИКОВ, Алапаевское МО

—Для соблюдения существующих требований о соответствии количества педагогов и вспомогательных работников в сельской местности (последних должно быть не более 40 процентов) кофегары оформляются на работу по договору подряда. Мы не имеем соцпакета, «горячего стажа», социальных гарантий в случае получения увечья или инвалидности. Так продолжается уже три года.

—Работодатель может обратиться в управление образования и просить разрешение на расширение штата. Нужно доказать, что если не принять ещё одного вспомогательного работника, останутся учебный процесс То, что кофегар не может работать по договору гражданско-правового характера, действительно так.

В соответствии со ст. 11 ТК РФ, сам работник может обратиться в суд о признании договора подряда трудовым договором. Суд процентов на 99 при-

знает отношения трудовыми. После такого решения мы принимаем к рассмотрению заявление гражданина, делаем заключение и обязываем работодателя составить акт по форме 01. Тогда работнику полагаются выплаты через органы соцстраха.

Ирина КАМНЕВА, г. Екатеринбург

—Руководитель диктует время моего отпуска и вынуждает делить его на две части — по две недели. Правильно ли это?

—Главное для любого предприятия — свои собственные задачи выполнить. Поэтому график отпусков разрабатывается самим работодателем. Закон ввел одну норму — интересы работника может представлять в этом вопросе профсоюз. Тогда график отпусков может быть установлен в соответствии с его пожеланиями. Что касается продолжительности, то по закону отпуск предоставляется в полном объеме либо действительно делится на части, но по соглашению между работником и работодателем. В отсутствие такового работодатель обязан запланировать и предоставить полный отпуск.

Олеся КРАВЦОВА, г. Каменск-Уральский

—В апреле всем сотрудникам, кроме меня, поднимают оклады. Причина, по моему, в том, что я через три месяца ухожу в декретный отпуск.

—Надо обратиться к работодателю и выяснить, попали ли вы в ту категорию сотрудников, которой повышают оклад. Если да, тогда спросить, почему вас обошли. Лучше написать заявление в двух экземплярах, чтобы на втором работодателю расписался, а затем дал ответ также письменно. Если причина и после этого останется непонятной, то тогда можно обратиться в надзорный орган, то есть к нам, с просьбой провести проверку, или в суд, который вправе рассматривать вопросы о дискриминации.

За незаконно начисленную плату ответит руководство Екатеринбургэнерго

Яков Силин призвал прокуратуру дать жёсткую оценку нарушениям при формировании платежей за ЖКХ в Екатеринбурге

Сергей СИМАКОВ

Материалы проверки, выявившей завышение коммунальных платежей со стороны Екатеринбургэнерго, переданы в прокуратуру Свердловской области. Действия руководства муниципальному предприятию получат самую жёсткую оценку. Речь об этом шла на вчерашнем заседании, которое провёл вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин.

Напомним, по поручению

губернатора Евгения Куйвашева на Среднем Урале прошла проверка обоснованности размера платежей населения за коммунальные услуги. Региональная энергетическая комиссия установила, что екатеринбургское муниципальное предприятие «Екатеринбургэнерго» необоснованно завысило платежи за горячее водоснабжение. Тем самым были нарушены права около 130 тысяч жителей областного центра.

Как заявил Яков Силин, необходимо продолжить проверки как в Екатеринбурге, так и по другим муниципалитетам

области. «Не исключено, что подобные нарушения могут быть выявлены и в других муниципальных образованиях», — отметил вице-губернатор.

Начальник управления по надзору за исполнением федерального законодательства прокуратуры Свердловской области Андрей Курьяков подчеркнул, что когда речь идёт о правонарушениях в сфере ЖКХ, полумерами надзорное ведомство не ограничивается, потому и в данном случае по результатам изучения материалов оценки будет дана самая жёсткая.

«Материалы по этому гру-

бому нарушению уже переданы в прокуратуру Свердловской области, где они тщательно будут изучены. Будет рассмотрен вопрос о привлечении руководства предприятия к самой строгой ответственности. Срок прокурорской проверки — один месяц», — проинформировал он.

По словам Курьякова, в прокуратуру ежедневно поступают обращения от граждан, жалующихся на нарушения в деятельности управляющих компаний, предприятий ЖКХ. Во всех случаях прокуратурой совместно со специалистами Госжилинспекции региона, об-

ластного министерства энергетики и ЖКХ и РЭКа проводятся проверки. Специалисты констатируют: поток таких жалоб растёт. «В 88 процентах случаев, когда мы изучаем поступившие от граждан сигналы, мы выявляем нарушения. За первый квартал уже наложили штрафных санкций на сумму свыше 12 миллионов рублей», — сообщил начальник управления Государственной жилищной инспекции Свердловской области Алексей Росолов.

«Нарушений масса: в первом квартале возбуждено 10 уголовных дел по фактам неправомерного расходования

средств в сфере ЖКХ, масса административных производств. Значительная часть нарушений — это Екатеринбург», — сказал Андрей Курьяков.

«В ближайшее время необходимо проконтролировать возврат средств пострадавшим жителям», — отметил вице-губернатор. Соответствующее поручение Яков Силин дал областному министерству энергетики и ЖКХ. Он добавил, что и дальше будет держать вопросы соблюдения законности в жилищно-коммунальной сфере на особом контроле.

Во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2009 г. № 1140 организация ЗАО «Олимп» разместила информацию о тарифах на 2013 год и показателях, подлежащих раскрытию, в сфере теплоснабжения на официальном сайте www.olips.ru, инвесторам, финансовая информация.

ФГУП «НПО автоматики имени академика Н.А.Семихатова», ИНН 6662025576, информирует о размещении информации за 2012 г. и 1-й квартал 2013 г., согласно стандарту раскрытия по регулируемому виду деятельности на сайте: <http://www.npoa.ru/index.php?%20page=products&pid=409>

Более 40 лет своей жизни он отдал энергетике Среднего Урала...

В субботу 13 апреля 2013 года на 67-м году ушёл из жизни

Николай Эдуардович ГЕБЕЛЬ

— человек, внесший значительный вклад в развитие энергетической отрасли Среднего Урала.

В 1969 году, после окончания Уральского политехнического института им. С.М. Кирова, Николай Эдуардович начал свою трудовую деятельность на Рефтинской ГРЭС в должности машиниста энергоблока. Именно с этих пор его судьба неразрывно была связана с п. Рефтинский и со станцией.

Эдуардович был назначен начальником котлоурбинского цеха №1. За период своей работы в цехе он зарекомендовал себя как перспективный специалист и требовательный руководитель.

В 1989 году Николай Эдуардович благодаря заработанному авторитету и высокой степени профессионализма был единогласно избран коллективом станции на должность директора Рефтинской ГРЭС. Руководителем крупнейшей станции Среднего Урала он проработал до июня 2005 года.

За долгие годы добросовестный труд на Рефтинской ГРЭС и большой личный вклад в развитие энергетики Николай Эдуардович был награжден бронзовой медалью ВДНХ, орденом «Знак Почёта», знаком «70 лет ГОЭЛРО», знаком «Отличник энергетики и электрификации СССР», а также удостоен звания «Почётный энергетик».

В 2006 году за значимый вклад в решение жизненно важных задач городского округа Рефтинский решением Думы городского округа Рефтинский Николаю Эдуардовичу Гебелю было присвоено звание «Почётный гражданин посёлка Рефтинский».

Николай Эдуардович всегда интересовался новыми достижениями в области энергетики. Благодаря своему опыту и высокому профессионализму он являлся одним из опытейших энергетиков Свердловского «МРСК Урала», филиала «МРСК Урала» — «Свердловэнерго», а также коллектива «Совета ветеранов «Свердловэнерго» выражал искренние соболезнования родным и близким Николаю Эдуардовичу. Его трудовые заслуги навсегда останутся в сердцах энергетиков Среднего Урала как пример высокой преданности своему делу.



ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

1. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка площадью 135 га, образуемого путем выдела в счёт земельных долей из единого землепользования с кадастровым номером 66:28:0000000:74, находящегося относительно ориентира КХ «им.Ленина», расположенного в границах участка, адрес ориентира: Свердловская обл., Талицкий район, является Енидорцева Елена Егоровна. Почтовый адрес: 623640, Свердловская область, Талицкий район, д. Мохирева, ул. Центральная, д. 46, тел. 5-32-87.

Кадастровый номер обособленного земельного участка, из которого осуществляется выдел: 66:28:5001006:44. Местоположение выделяемого земельного участка: в 500 метрах по направлению на юг от ориентира, жилого дома, расположенного за границами участка, адрес ориентира: Свердловская область, Талицкий район, с. Беляковское, ул. Центральная, д. 15.

2. Кадастровым инженером, подготовившим проект межевания земельного участка, является Барабаш Анатолий Иванович, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 66-11-236. Почтовый адрес: 623665, Свердловская область, Тугулымский район, п. Ертарский, ул. Кирова, дом 25, кв. 1, адрес электронной почты: ai-barabash@yandex.ru, тел. 8-922-129-45-68.

3. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка и предоставить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли з/у можно по адресу: г. Талица, ул. Чулкова, б. 3-й этаж, офис АН «Азбука жилья» с 9 до 17 часов по рабочим дням, тел. 2-12-29 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

ОАО «Пневмостроймашина» сообщает, что информация по регулируемому виду деятельности в сфере теплоснабжения за 1-й квартал 2013 года размещена в Интернете на официальном сайте организации: www.psm-hydraulics.ru в разделе «О компании» / «Раскрытие информации».

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

1. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка площадью 50 га, образуемого путем выдела в счёт земельных долей из единого землепользования с кадастровым номером 66:28:0000000:82, находящегося относительно ориентира ТОО «Южное», расположенного в границах участка, адрес ориентира: Свердловская обл., Талицкий район, является Ступин Федор Трофимович. Почтовый адрес: 623607, Свердловская область, Талицкий район, д. Средний Катарач, ул. Ступинская, д. 2, тел. 8-953-000-7910.

Местоположение выделяемого многоконтурного земельного участка: примерно в 600 метрах по направлению на северо-восток от ориентира, жилого дома, расположенного за границами участка, по адресу: Свердловская область, Талицкий район, д. Средний Катарач, ул. Ленина, д. 22.

2. Кадастровым инженером, подготовившим проект межевания земельного участка, является Барабаш Анатолий Иванович, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 66-11-236. Почтовый адрес: 623665, Свердловская область, Тугулымский район, п. Ертарский, ул. Кирова, дом 25, кв. 1, адрес электронной почты: ai-barabash@yandex.ru, тел. 8-922-129-45-68.

3. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка и предоставить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей з/у можно по адресу: г. Талица, ул. Чулкова, б. 3-й этаж, офис АН «Азбука жилья» с 9 до 17 часов по рабочим дням, тел. 2-12-29, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

ЗАО «Свердловский ДОЗ» опубликовал ежеквартальные показатели, подлежащие раскрытию в сферах водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения за 1-й квартал 2013 года, на сайте в сети Интернет: www.doz66.ru

Всем желающим ознакомиться с отчетом общественного объединения «Свердловская областная организация Общественно-государственного объединения «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Динамо»

о использовании своего имущества за 2012 год, доступ для ознакомления будет обеспечен 19 апреля 2013 года с 9.00 до 12.00 по адресу: г. Екатеринбург, ул. В.Еремина, 12, помещение 270.

МУП «УКС г. Екатеринбурга» (ИНН 6608002926, КПП 667101001) уведомляет о том, что информация за 1-й квартал 2013 года о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения раскрыта на сайте РЭК Свердловской области (раздел «Деятельность», подраздел «ЕИАС»): <http://rek.midural.ru/>.

ОАО «Стройпластполимер» ИНН 6664007685 сообщает о размещении на официальном сайте предприятия в сети Интернет по адресу: www.e-disclosure.ru/portal/company.aspx?id=4456 в разделе «Информация субъекта рынка электроэнергетики» информацию о наличии технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам, а также регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системам теплоснабжения, горячего и холодного водоснабжения, водоотведения за 1 квартал 2013 года.